

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Salamanca, trimestre... 3.50 Pesetas
año... 12.00
Se admiten anuncios, esquelas de defunciones
y recordatorios, a precios convencionales.
PAGOS ANTECIPADOS
Número suelto: 5 céntimos

AÑO IX.—NÚM. 2.094

Lunes, 4 de Junio de 1917.

TELÉFONO NÚM. 17.

La fiesta del Sagrado Corazón

En el Seminario Pontificio.

Con gran solemnidad se celebró el sábado, en el Seminario Pontificio, la simpática y familiar fiesta que anualmente consagran los seminaristas al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y media, el eminentísimo Cardenal Almaraz, distribuyó a los alumnos la sagrada comunión, dirigiéndoles, antes de ella, una plática muy tierna y elocuente como preparación a tan solemne acto. A las diez, se tuvo una misa solemnísimamente oficiada por el señor Rector, asistido de los aventajados alumnos de la Facultad de Derecho Canónico, don José Almaraz y don Isidoro Calzada.

En un panegírico brillante y bien trabajado, cantó las glorias del Divino Corazón el profesor del Seminario, don Francisco Borrego, que habló de la sublimidad del amor de Jesús, comenzando en la Encarnación, perfeccionado en la Redención y llevado a su colmo en la Eucaristía.

A las cuatro y media de la tarde, se celebró la gran procesión. El hermoso y severo patio del Seminario estaba adornado con gran gusto y elegancia. Cubierto todo él por un artístico dosel de gasas multicolores bajo el que, sobre delicada peana, se destacaba, con sus brazos abiertos y sus miradas de amor, la imagen incomparable del Sagrado Corazón; producía un efecto deslumbrante. De los balcones pendían ricas coladuras y festones de follaje. La asistencia fue numerosa y selectísima.

Rezado el santo rosario y cantado el trisagio por la renombrada *Schola* del Seminario, que dirigía don Honorato Pérez, se organizó la procesión. La custodia era llevada por nuestro amadísimo Prelado. El aspecto del patio, al descansar en él la procesión, mientras los músicos cantaban un motete, era hermosísimo.

Los seminaristas, en orden admirable, con sus blancas sobrepellices, los profesores del Seminario, las largas filas de sacerdotes y caballeros, los balcones rebosantes de señoras y señoras distinguidas, los acordes de la banda de música y estampido de los cohetes, todo ello formaba un conjunto encantador.

El Prelado dió, para terminar, la bendición en la capilla del Seminario. Los asistentes salieron encantados de la fiesta y edificadas de la piedad y compostura de los numerosos seminaristas.

Nosotros damos la enhorabuena más cordial a cuantos en esta solemnidad han intervenido, y en especial al director espiritual don José Santo, alma de toda ella, que no ha perdonado trabajo ni sacrificio alguno porque el Corazón de Jesús fuese dignamente honrado en el Seminario Pontificio.

Después de la Asamblea

La despedida.

A las nueve de la mañana del jueves, marcharon de esta villa, siendo despedidos por las autoridades todas y por inmenso gentío, los señores Cardenal y señores Obispos de Salamanca y de Ciudad Rodrigo (pues el auxiliar de Valladolid había salido el día antes después de terminadas las funciones eucarísticas), siendo aclamados y victoreados con el afecto más cariñoso que se puede imaginar, con vivas enardecedores por todas las gentes que se agolpaban con este motivo a la subida de dichos señores y sus familias a los automóviles en la Plaza Mayor, tocando también la banda musical de la población, varias piezas de su repertorio en tan cariñosa despedida, desando todos a los expresados e ilustres huéspedes, un feliz viaje.

Un banquete.

Tal ha sido el éxito de la Asamblea eucarística aquí celebrada, que el entusiasmo y la gratitud de estos buenos ledesminos, por el que fué el principal promotor y organizador de esa magna solemnidad religiosa, no reconoce límites, y buscó bien pronto medios de exteriorizarse. En efecto, el mismo día 31 de Mayo, y momentos después de ausentarse de esta villa, el eminentísimo señor Cardenal y los señores Obispos que asistieron a la Asamblea, se agitó la idea de celebrar un banquete en honor del señor Bartolomé, y pocas horas más tarde, la idea se convirtió en reali-

dad, teniendo que improvisarse todo para que el proyectado homenaje no sufriera retraso alguno, y en vista de que el homenajeado pesaba ausentarse al día siguiente de entre nosotros.

Los iniciadores de tan laudable pensamiento, los señores López Díez, Alba (Don Gaspar), Checa y Paz, hicieron circular por todas partes la correspondiente invitación, y a las diez de la noche, unas setenta personas de las más significadas, verdadera representación de toda la villa, sentábanse en torno a las mesas de la antigua fonda de Silva, acto hermoso por sí solo y de edificante ejemplaridad, pues por primera vez desde hacía mucho tiempo, vieron allí reunidas gentes cuyas diferencias parecían irreductibles, y cuyos antagonismos políticos y de otro género eran bien notorios. Este es uno de los triunfos de que más orgulloso puede estar el señor Bartolomé, cuyo corazón bondadoso sintióse en efecto halagado por ese triunfo.

En la mesa presidencial, y a los lados del festejado tomaron asiento el alcalde señor García, el Juez de instrucción, señor Checa; el teniente de la Guardia civil y el Registrador de la Propiedad, don Antero Rodríguez, y en otra mesa contigua, los individuos todos del clero ledesmino, nobles y leales compañeros de homenajeado, y eficaces colaboradores de su gran empresa.

A la hora de los brindis habló, en primer término don Gaspar López Díez, como uno de los iniciadores del agasajo, que hizo la dedicación de éste al señor Bartolomé, diciendo que el ilustre sacerdote ledesmino, merecía homenajes mucho mayores que él esperaba que se le concedieran algún día.

Después levantóse a hablar el señor Checa, haciéndolo en términos muy expresivos y elocuentes, justificando su presencia en aquel acto y su brindis, por creer, que su ya larga convivencia entre nosotros, y la triste circunstancia de tener aquí sepultada a su santa madre, le hacían ledesmino, y ataban para siempre a esta tierra su corazón, añadiendo luego otras frases de elogio para el señor Bartolomé, a quien se festejaba en aquellos instantes.

A continuación hablaron los señores García, alcalde de Ledesma, y el abogado don Ulpiano Trilla, aquel para felicitar al señor Bartolomé, en nombre del pueblo que rige, y del cual es el señor Bartolomé hijo predilecto, y este, es decir: el señor Trilla, para proponer que como homenaje más honroso y permanente, el Ayuntamiento diese el nombre de Bartolomé a la calle en que vive y en que se halla situada la casa en que naciera, proposición y deseo que en el acto fueron aceptados por algunos de los concejales que estaban presentes.

Y por fin, en la necesidad por lo avanzado de la hora de poner término a aquel acto y a tan unánime explosión de sentimientos, el homenajeado quiso manifestar los suyos, pronunciando una breve, pero elocuentísima y sentida improvisación que fué escuchada por todos con verdadera emoción y con intenso júbilo.

Principiando por citar unas palabras del célebre Torres Villarroel que aplicó a su casa, dió las gracias por el alto honor de que se le hacía objeto, y por los elogios que se le habían tributado en estos días y que no creía merecer. Yo he visto hoy—añadió luego—que un periódico de la capital publica mi retrato, bajo el fotograbado en que aparece perfectamente dibujada nuestra hermosa y querida villa, y esa coincidencia, tal vez casual, me ha parecido todo un símbolo.

Yo llevo sobre mis hombros y también sobre mi corazón, a esta idolatrada Ledesma, y continuaré llevándola hasta que poco a poco vaya sepultándose bajo su peso.

Dentro de mi cartera, y cuidadosamente envuelta en un pequeño trozo de papel, traigo siempre conmigo un poco de tierra del sepulcro de mis padres para que si la muerte me sorprende fuera de mi pueblo natal, pueda cualquier persona piadosa, leyendo el letrado escrito por mí sobre ese menudo envoltorio, echar sobre mi cadáver ese puñado de tierra dos veces bendita: por ser de Ledesma y por proceder del sepulcro de mis progenitores. Y concluyó diciendo: pronto os diré y os demostraré *in scriptis* y en un folleto, cuya publicación preparo, estas dos cosas que, por mi estado de afonía, no me es posible explicar ahora de palabra: que ningún pueblo gana al nuestro en fervor eucarístico ni en fuerza y poder para acometer las más grandes empresas cuando sus hijos se muestran enlazados y unidos. Al rótulo que con letras de luz habéis visto estas noches sobre los balcones de mi casa, yo no tengo que añadir más que una sola palabra de concordia que completa mi deseo. Por eso termino diciendo: ¡Viva Ledesma eucarística y unida!

Excusado es decir, que todos los brindis fueron estrepitosamente aplaudidos y en particular el muy oportuno y expresivo del señor Bartolomé.

Antes de hablar el señor Trilla, leyó un telegrama en que los señores Olvera y Pinilla se adherían al homenaje, excusando su asistencia por compromisos ineludibles adquiridos con anterioridad. Como se vé, el acto resultó tan agradable como importante, haciéndose patente su significación y su trascenden-

cia, no sólo por el número y calidad de las personas que a él concurrieron, sino por lo que allí se dijo, y por los aplausos con que fué subrayado.

Satisfecho, pues, debe estar el ilustre ledesmino que así se vé enaltecido por sus paisanos.

Ledesma, 2 de Junio de 1917.

R. P.

Vida universitaria

ENSEÑANZA OFICIAL

Matriculas de honor y sobresalientes. Facultad de Letras.

Lengua y Literatura españolas.—Matriculas de honor: Don Antonio López Manzanares Albi y don José María García de la Rosa

Sobresalientes: Don Luis Sánchez Ferrero y don Alejandro Hernández Martín.

Lógica fundamental.—Sobresalientes: Don Luis Sánchez Ferrero y don José Montero Picado.

Historia de España.—Sobresalientes: Don Antonio López Manzanares Albi, don Luis Sánchez Ferrero y don José Montero Picado.

Lengua y literatura latinas.—Sobresaliente: Don Alfredo Malo Zarco.

Teoría de la Literatura y de las Artes.—Matriculas de honor: Don Luis Beltrán Andrés, don Camilo de la Cruz Herrero, don Alfredo Malo Zarco, don José Fradejas Sánchez y don Ricardo Apraz y Buesa.

Historia Universal.—Matriculas de honor: Don Alfredo Malo Zarco, don Luis Beltrán Andrés, don José Fradejas Sánchez, don Camilo de la Cruz Herrero y don José Vicente Franqueira.

Sobresalientes: Doña Francisca Hernández Mateos, don Alejandro Hernández Martín, doña Ramona Borrú Segurado, don Ricardo Apraz y Buesa y don Gonzalo Goy González.

Paleografía.—Sobresaliente: Don Gonzalo Goy González.

Lengua latina (primer curso ampliación).—Matricula de honor: Doña Manuella Fernández Mateos.

Sobresaliente: Don Gonzalo Goy González.

Historia de la Lengua castellana.—Matriculas de honor: Don Gabriel Espino Gutiérrez, doña María Luisa García-Dorado y don Benjamín Escudero de Juana.

Sobresaliente: Don Félix Cueto Ramos.

Lengua y literatura griegas.—Matriculas de honor: Don Gabriel Espino Gutiérrez, doña María Luisa García-Dorado y don Félix Cueto Ramos.

Sobresaliente: Don Benjamín Escudero de Juana.

Lengua hebrea.—Matriculas de honor: Doña María Luisa García-Dorado, don Gabriel Espino Gutiérrez y don Benjamín Escudero de Juana.

Sobresalientes: Don Ramón Fradejas Sánchez y don Félix Cueto Ramos.

Bibliografía.—Matriculas de honor: Don Gabriel Espino Gutiérrez, doña María Luisa García-Dorado, don Benjamín Escudero de Juana y don Félix Cueto Ramos.

TOROS EN TEJARES

La tarde convida a ir a los toros, buscamos un coche, subimos y en marcha.

—Caballero, no me exprima que no soy jugoso, me dice un señor de grueso calibre que iba junto a mí.

—Usted dispense—le digo con el traqueteo del coche, no le extraña.

—Es que hace un calor tremendo y además...

—Verdaderamente, nos vamos a caer en la plaza.

—Pero ¿va usted a los toros?

—Sí señor. ¿Y usted?

—Yo también. Precisamente soy entusiasta de la fiesta española.

—Muy bien; así me gusta a mi la gente, que sea animada...

—Pero ¿es verdad que no torea Belmonte II?

—Mi distinguido y obeso amigo, el último perance que ha sufrido el niño, no le permite torear.

¿Y quién le sustituye?

—Quinto II, mi amigo.

—¿Y que tal se las maneja?

—Pues le diré. Le he visto dos corridas en Salamanca y en las dos se portó muy bien.

—Sí; pero fíese usted de cuentos... Así seguimos, hasta que llegamos a la plaza de toros, del famoso Tejares. Famoso porque con la Salud... se goza.

Entramos en la plaza, nos acomodan y... quietos hasta ver al presidente en su sitio.

Hay un poco más de media entrada a la hora de comenzar. Los niños son recibidos con aplausos.

Después de las ceremonias de cos-

tumbre, abren la puerta del *coco* y sale el

Primero.

Negro, pertenece a don Abraham Vicente Rivas, como los otros. El bicho es muy pequeño; el público protesta ruidosamente. Blanquito da dos verónicas que ni fu ni fa. El bichejo acude una vez a los piqueros y el público sigue protestando. Blanquito torea bien y oye palmas en abundancia. Nueva acometida del toro y nueva protesta del público que no quiere que se le pique. ¿Pero y Quinto, qué hace que no se mete? Vuelve Blanquito a torear y a escuchar más palmas.

Los de tanda banderillean sin pena ni gloria.

Quinto, después del brindis, sale muy ufano hacia el toro, llega, se coloca en suerte... y empieza a bailar.

En la faena, que resulta muy movida, intercala un molinete con vistas al cuarto piso. Sigue como empezó y en la primera ocasión se echa la espá a la cara y da un pinchazo en hueso. Entra otra vez y otro pinchazo, quedándose en la cara del animalito. Un pinchazo hondo. ¡Vaya Ración nueva de muleteo vulgar, perdiéndolo todo (hasta el pañuelo del *coco*) en alguna ocasión. Otro pinchazo. Entra de nuevo, descordando al toro. Pitos.

¡Vaya todo por Dios y a enmendarse, polío!

Segundo.

Negro y chico como el anterior. Hay quien protesta. Blanquito da cuatro conatos de verónicas, bailando más que una trompa. Entra el bicho dos veces a los jacos y es picado con las varas de los monos. ¡Jesús!

Un peón (cuyo nombre ignoro) brega, dando más vueltas que una rueda en movimiento.

Los palitroqueros de tan la lo hacen bien, especialmente Mesita.

Blanquito muletea valiente y acertado, resultando la faena de puro alño, pero administrada con conocimiento.

En uno de los pases pierde el telón. ¿Qué se va a hacer?

El toro que se está en la plaza de un p... y cuando llega a alcanzarlo, se ve... y sacude una cox que si le pilla el peroné... se lo irrita.

Blanquito sigue trabajando mucho, y aprovechando, entra bien y coloca media de la que muere el bicho. ¡Bien muchacho! (Ovación).

Tercero.

Negro y chico también.

Vuelta a la protesta y a no querer que el toro se pica. El primer tercio se lleva a cabo en medio de un formidable escándalo, como siempre, no habiendo nada notable que apuntar. Cambian el tercio y un picador rezunga porque no ha picado. Unas veces por mucho y otras por poco. ¡La cuestión es hincar el perro!

Los nuestros cogen los palos y Quinto pone un buen par al cuarto, después de haber citado infinidad de veces para quebrar. (Palmas).

Blanquito, después de poner el par en la atmósfera, por no encontrar toro, pone un buen par al cuarto. (Muchas palmas).

Cierran el tercio como Dios les da a entender, los chicos de Quinto.

Este coge los trastos y sale citando desde lejos: ¡Ja...! ¡Ja...! ¡Ja!

El toro, que debe saber música, le contesta con unas vocalizaciones y unos gorgoritos que sonriase usted de las tiples del Real.

Después de esto, nada entre dos platos. Una faena que no nos entusiasma, para meterse y largar una estocada corta que mata. (Palmas).

¡Este no es Quinto! ¡Nos lo han cambiado!

Cuarto.

Negro, chiquinín y *caçarrafao*.

Mesita se mete a veroniquear y no hace nada notable.

En el segundo tercio vuelven a parrear los maestros, metiendo Blanquito, un palo nada más; poniendo después el otro palitroque. Quinto un par desigual. Piden permiso para que Mesita mate la cucacha que hay en el ruedo y se le concede.

Mesita brinda desde los medios y hay tal cual pase que resulta tal cualaje.

El toro intenta saltar al callejón por una parte donde había dos guardias que iban a encender un cigarro. Con el susto a uno de ellos le desaparece el cigarro, se le apaga la cerilla y estornuda. Al otro no le he vuelto a ver desde que se introdujo en un buradero dándose un fuerte calabazón contra un pie derecho del mismo.

Entre tanto que Mesita está liado a mantos con el burel, hay un escándalo en el 6. ¡Nunca falta de eso! Entra Mesita a matar y pincha en lo duro perdiendo los avíos. Una estocada corta y un poco tendida, es lo que receta, después de cuatro telonazos vulgarizados, de junto la tela en los cuernos. Inventa se burlar. Lo pincha y no entra. C. g. el estuche y tampoco. Otro puntillazo sin acertar. Lo mata el puntillero que viste de paisano y que tiene un tino que ya, ya.

Resumen: Los picadores mal, muy mal. Los banderilleros menos Mesita, también mal. Los espadas, teniendo toros mayores ¡qué se yo qué harían, pero hoy!... ¿Los toros? Excesivamente chicos. Entre cuatro mal repartidos comen.

¡Camelistas!

B. Rendo.

DE SOCIEDAD

Los que viajan.

Para Valladolid, el joven y estudioso escolar del último año de Bachillerato, don Francisco Bares Vicente, que pasará unos días en aquella población al lado de sus abuelos.

—Para Martínez (Avila), el alumno de esta Normal, don Alejandro Mateos.

—Para vecinos, don Cesáreo Herrero Garabaya.

—Para Monterrubio de Armuña, don Gonzalo Polo Iglesias.

—Para la Regañada (Morille), el simpático joven Juan Martín González.

—Para Madrid, nuestro querido amigo don José María de Onís con su hijo Carlos.

—Para Montánchez, el joven escolar de Medicina, don Amador Díaz Mateos.

—Para Ciudad Real, la bella señorita Antonia Gómez.

—Para Ledesma, donde permanecerá una larga temporada, don Cándido Rodríguez Pinilla, distinguido amigo nuestro.

—Para Peñaranda, don Manuel López Sánchez, acompañado de su distinguida señora doña Gerarda Avila y su bella hija Pilar.

—Para Peñaranda, la bella señorita Dorotea Junquera.

Dr. Manuel Peláez

De regreso de los Estados Unidos, donde ha estado practicando larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta.

Pérez Pujol, núm. 15, entresuelo.

—De Rágama, la distinguida señorita Isidra García.

—De Zamora, nuestro estimado amigo don Gaspar Alba León.

—Del mismo punto, don Fernando Vinagre.

—De Madrid para Peñaranda, el diputado provincial don José Avila Partero.

—De Zamora para Sequeros, don Luis Arjona Bullón.

—De Peñaranda para Santander, don Agustín Arias Camisón, médico del sanatorio del doctor Madrazo, en la capital montañesa.

—De Frades de la Sierra, el celoso párroco de dicho pueblo, don Pedro Jesús.

Nuevo doctor.

Con la lectura y defensa ante el tribunal, de una interesantísima Memoria acerca de «La Reforma financiera de Alemania», ha recibido el grado de doctor en Derecho, con la nota de sobresaliente, el aventajado alumno de esta Universidad don Enrique R. Mata, hijo de nuestro querido amigo don Hipólito Rodríguez Pinilla.

Enhorabuena.

Enhorabuena.

Han terminado brillantemente la carrera de medicina, los inteligentes jóvenes don Pedro G. Dorado y don Arturo G. Domínguez, habiendo sido nombrado este último mérito titular de San Miguel de la Ribera (Zamora).

Reciban los nuevos médicos, nuestra cordial felicitación.

—También ha sido nombrado alumno interino de esta Facultad de Medicina, el aventajado alumno de este centro, don Pablo B. de Heredia y Velasco, a quien felicitamos sinceramente.

Nombramiento.

Ha sido nombrado mérito titular de Rágama, nuestro buen amigo don Eduardo Verástegui, que hasta ahora había prestado sus servicios facultativos en Navales.

LANAS.—Los importantes depósitos de lanas que pueden hacer sus propietarios en los Almacenes generales, les proporcionará ampliaciones de crédito para esperar buenos tiempos de venta.

Una reunión de los futuros opositores

Ha oído uno de los futuros opositores, a una reunión para el domingo, 27 del pasado.

Con impaciencia esperábamos el día indicado, para saber lo que se iba a

tratar en la misma; cuando fuimos presentados por unas señoritas en la forma siguiente: ¿Saben ustedes a que obedece la reunión que está anunciada para el domingo? ¿De qué se tratará? ¿Qué será lo que allí se discutirá? ¿Qué será lo que se va a pedir?

Nada de lo que me preguntaban pude contestarles. ¡Y no puedes figurarte amable lector, lo que sufrí y sentí no poder complacer a estas señoritas que tan amablemente me hicieron estas preguntas! Pero en fin, los estas esperemos al domingo, que allí nos lo dirán.

Pues bien; el domingo, llegada la hora, nos presentamos en la Escuela Normal para presenciar los debates que allí se habían de desarrollar, y más que nada, para ver si podíamos ayudar a las señoritas, o al menos a las que habían contraído el compromiso de referencia.

A nuestra llegada a la Biblioteca de la Normal, que fué donde se celebró la reunión, había ya unos 24 o 25 señores, aumentando el número a medida que llegaba la hora.

Minutos más tarde ocupó la presidencia el Sr. Crespo, que según nuestros informes en unión del señor Micó, era el que había anunciado la reunión que allí nos congregó. El señor Crespo con la elocuencia, verborruidad y don de palabra que le caracteriza, dió cuenta del móvil que le había guiado a convocar a la reunión que nos congregaba en aquel momento.

Sentimos no poder transcribir integra las palabras que pronunció en su exposición; pero nos proponemos decir en síntesis lo que allí se desarrolló. El señor Crespo desde la silla presidencial, dijo estas o parecidas palabras: Señores: Considero que estareis todos enterados del Decreto que dió el señor Burell cuando estaba en el Ministerio de Instrucción pública, el cual ha cambiado por completo la forma de hacer las oposiciones y la descentralización de las mismas, llevándolas a las capitales de provincias.

En este momento entran en el local las señoritas Amparo Onís, Irene Onís, Rosario Aseas, María Manjón y otras señoras, a las cuales le cedieron el sitio los jóvenes que allí se encontraban.

Contra las manifestaciones del señor C. S., decía que si estaban conformes el solicitar del señor Ministro, que concediera el que fueran las oposiciones o se hicieran por el plan antiguo y que éstas fueran en la cabeza del distrito universitario.

Manifestando su conformidad todos los concurrentes con las manifestaciones expuestas, pero no sin manifestar algunas de las contrariedades que pudieran ocurrir a las pretensiones de los allí reunidos.

Se estableció una larga discusión sobre lo que se trataba, y en vista de que no se llegaba a un acuerdo, a petición del señor Iglesias, se acordó nombrar una comisión, quedando compuesta por las señoritas Irene Onís, Rosario Crespo, presidente; Guillermo Sánchez Calcedo, José Andrés Manso y Rafael González, los cuales se encargaron de cuantos trabajos fueron necesarios. Allí se dijo, que el día 4 de Mayo fué elevada una solicitud al señor Ministro la cual fué devuelta denegando lo solicitado.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿Tendrá más fuerza la que ahora se eleva al señor Ministro que la elevada anteriormente?

También acordaron dirigirse a los diputados y senadores de esta provincia, y en especial al señor Bullón, a fin de que hicieran valer el caso del Ministerio para la más fácil obtención de sus peticiones.

Y nada más, amable lector, pues considero haber cumplido con haber informado de lo que en esta reunión sucedió.

Un Maestro.

Confraternidad médica

La comisión designada por la Asociación de médicos del partido de Salamanca, de conformidad con lo acordado, saldrá mañana para Vitigudino, donde celebrará la reunión anunciada, a fin de reorganizar la Asociación médica de este distrito y estrechar los lazos de unión y compañerismo entre unos y otros.

Forman dicha comisión los señores Rodríguez de Dios, Romero Tapia, Gómez Repiso y Calama Sanz, y son unánimes los plácemes que dichos señores están recibiendo por su labor meritoria y altruista como la por ellos emprendida y que desde luego ha de rendir fructuosos frutos, pues dada la proverbial apatía de tan digna como sufrida clase, la visita de aquellos no podrá menos de ejercer una influencia saludable y benéfica en el espíritu de los compañeros a quienes congrega.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores del acto en cuestión.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal señor Delgado Barreto

Torpedeamiento del "Eriaga" ¿Dimite Aguilera? Noticias de la guerra y de provincias.

Recibida a las once de la mañana

Madrid.

Comentarios políticos. — ¿Dimite Aguilera? — La recaudación de la Fiesta de la Flor.

Anoche, en los círculos políticos, se hacían diversos comentarios sobre el consejo celebrado por los ministros en el Palacio Real, lo que implica que la situación no está ni con mucho despejada, hasta el punto de rumorearse insistentemente y cada vez con más empeño que el general Aguilera presentará la dimisión como ministro de la Guerra. — La recaudación hecha en la Fiesta de la Flor celebrada ayer por las diferentes señoras presidentas de los distritos, asciende a 103.000 pesetas faltando aún varios importantes donativos que recoger.

Coruña.

Un barco que no llega.

Dicen de Coruña que reina gran ansiedad por la tardanza del vapor francés «Venezuela», que era esperado desde anteaer en este puerto, procedente de la Habana, con numerosos pasajeros y una gran carga de azúcar.

Se cree que el barco haya tenido un encuentro con algún submarino germano que le haya torpedeado y hundido.

Bilbao

Detalles de un torpedeamiento.

Comunican de Bilbao que en el torpedeamiento del vapor «Begoña número 3», perecieron el capitán del buque y tres marinos.

El barco llevaba cargamento de mineral y se dirigía a Inglaterra.

Nueva York

Invento contra los submarinos.

Noticias llegadas de Río Janeiro, dicen que el célebre aeronauta Santos Doumont, ha descubierto un nuevo hidroavión que puede, sin sufrir riesgo alguno, aniquilar a un sumergible.

La construcción de estos hidroplanos se efectuará en los Estados Unidos, y no se permitirá su venta más que a los Gobiernos aliados.

París

Dice el Gobierno norteamericano.

Telegrafían de New York, que el Gobierno norteamericano en vista de las constantes visitas de los submarinos germanos a sus costas, se verá precisado a cerrar sus puertos ante la seguridad de que con esta medida cesarán las incursiones de los sumergibles alemanes.

Declaraciones de un ministro dimisionario. — Crítica situación de Francia.

El ministro dimisionario de comercio, aseguró que Rusia atravesará una agudísima crisis industrial por falta de trabajo, se precisa dejar nuestro puesto a un homogéneo Gobierno socialista, an en la amenaza poderosísima para la causa nacional de la continuada lucha de clases, que en estos momentos se agiganta.

Madrid

Declaraciones de un ministro sobre un torpedeamiento. — Habla García Prieto.

El ministro de la Gobernación señor Burell, nos recibió esta mañana en su despacho oficial y nos comunicó interesantes noticias acerca del torpedeamiento del vapor «Eriaga», notificándonos que eran inexactas las declaraciones publica-

das por un diario de la mañana, en las que se dice que en el Consejo celebrado anoche los ministros se habían ocupado con gran detenimiento de este importante asunto.

Esto no es cierto — dijo el ministro — pues como habrán ustedes visto, el Gobierno no ha tratado de ocultar el hecho, cuyas noticias ha dejado pasar a todas las provincias de la península. Solamente hemos hecho relación a este suceso de una manera ligera, ya que afortunadamente no reviste ninguna gravedad.

— También nos recibió en su despacho el presidente del Consejo de ministros señor García Prieto, el cual nos dijo que a las seis de esta tarde se reunirán en Consejo, ocupándose en él de una manera superficial, del torpedeamiento del «Eriaga».

Pueden ustedes asegurar — dijo — que reina la más absoluta y completa tranquilidad en toda España, incluso en Barcelona, donde ayer se celebraron los actos en medio del más riguroso orden.

No go rotundamente el señor García Prieto, que el sábado estuvieron en Palacio conferenciando con el Rey, ni el señor Alba ni don Eduard, do Dato.

San Sebastián

Los naufragos del «Eriaga». — Como ocurrió el torpedeamiento.

Dicen de la capital donostiarra, que han salido de aquel puerto con dirección a Bilbao, los naufragos del vapor hundido «Eriaga».

Entre los naufragos figura José Juárez que ha sufrido la fractura completa de la clavícula derecha; y el maquinista Ojón Veitia que resultó con una extensa herida en una pierna.

El capitán del «Eriaga» don Juan Bilbao, ha declarado que el torpedeo que fué disparado por el submarino, alcanzó al barco por estribor penetrando y destrozando el cuarto de máquinas, después de pasar bajo el pequeño vapor francés «Glidy» que hacia las veces de vigilante del «Eriaga».

Dice el capitán que la confusión que se produjo a bordo en el momento del accidente, fué enorme; apoderándose de toda la mayor parte de la tripulación, un gran pánico.

Los veinticinco individuos que la compañía y tres indígenas consiguieron salvarse agarrándose a un gran salvavidas hasta que fueron recogidos por los botes del «Glidy» que enseguida comenzó con gran actividad los trabajos de salvamento que duraron más de cuatro horas.

Una vez recogidos los tripulantes, fueron conducidos en la pequeña embarcación francesa al puerto de San Juan de Luz, donde recibieron los primeros cuidados, habiendo sido objeto de grandes atenciones por parte de todas las autoridades y ciudadanos.

El cargamento del barco iba consignado al puerto de Bilbao.

Ha causado gran sensación este hundimiento, pues muchos de los tripulantes del barco cuentan con familia y muchas simpatías en las costas del Norte de España.

Barcelona.

La batalla de flores. — Un barco español detenido por un crucero inglés.

Telegrafían desde Barcelona diciendo que se ha celebrado con extraordinaria brillantez la batalla de flores.

— Ha fondeado en este puerto el barco español «Ciudad de Cádiz»,

cuyo capitán ha manifestado que durante el viaje fué detenido por un gran crucero británico, el cual le obligó a entrar en el puerto de Gibraltar, en donde le fué inspeccionada la documentación y la carga que llevaba, dejándole más tarde continuar el viaje.

El capitán de «Ciudad de Cádiz», tiene el propósito de formular la correspondiente reclamación.

París

Muerte de un general.

Telegrafían de la capital de Francia diciendo que durante la gran ofensiva realizada recientemente en el Carso, una granada alcanzó y mató al general italiano Alejandro Ricordi, que gozaba de gran prestigio en el ejército aliado.

Recibida a las once de la tarde.

París

Horroroso incendio.

Telegrafían de París diciendo que en un gran taller de pirotécnica, ha estallado un horroroso incendio, el cual se supone que es debido a una mano criminal.

Centenares de barriles de pólvora y dinamita producían atronadoras explosiones y los compuestos de azufre tenían las llamas de un finto azulado que iluminaban siniestramente el barrio de Anverside, cuyos vecinos en un principio huían desparovidos, creyéndose que se trataba de otra cosa.

El cuerpo de bomberos ha resultado impotente para atajar el fuego, el cual se ha propagado a las viviendas vecinas.

Muchos de los operarios que trabajaban en el taller, se encontraban dentro de él en el momento de iniciarse el incendio; no habiéndose registrado ahora ninguna desgracia personal.

Washington.

Llegada de una comisión a Petrogrado. — Noticia desmentida.

Comunican de Washington noticias relativas a la llegada de una comisión norteamericana a la capital de Rusia.

Dicen los despachos, que a pesar de la normal situación en que se encuentra el pueblo moscovita, los comisionados fueron muy bien recibidos, estando siendo objeto de toda clase de agasajos.

— El ministro de Venezuela, ha negado rotundamente la noticia propagada estos días referente al propósito que Alemania tenía de fundar una estación de inspección en la isla de Margarita.

Ha dicho el ministro que si Alemania ha propuesto semejante cosa y que Venezuela tampoco la hubiese consentido en manera alguna ya que ello iría en desdoro de la dignidad nacional.

Berna

Desórdenes en Austria.

Despachos procedentes de Berna, dicen que viajeros llegados allí procedentes de Bohemia, han declarado que en Prága y Praga, se han registrado numerosas y graves desórdenes de orden público.

Muchos obreros huelguistas, ayudados por mujeres, recorrieron las calles de las dos capitales, en manifestación revolucionaria, saqueando muchísimas tiendas de comestibles.

La fuerza pública trató de reducir a los revoltosos, pero éstos, lejos de ovedecer, hicieron frente a la policía, registrándose muchas colisiones de las que resultaron varios muertos y heridos por ambas partes.

Los alborotadores saquearon y casi dejaron completamente destrozados los grandes talleres situados en Sokola, algunos de los cuales derrumbaron.

Estas declaraciones hechas por los viajeros, aún no han tenido confirmación oficial.

Roma.

El parte oficial. — Los aviones en acción. — Sensacional noticia.

El parte oficial facilitado por el cuartel general italiano dice, que en la noche del día 3, del presente mes, pasaron a gran elevación y a lo largo de la costa, una escuadrilla de aviones enemigos, que se dirigían hacia Venecia.

Los aviones arrojaron numerosas bombas que no causaron daños materiales, resultando heridos únicamente tres transeúntes, entre ellos una mujer.

Dice también el comunicado italiano, que sus aviones ayudados por una escuadrilla francesa, han bombardeado con gran eficacia las proximidades de Trieste.

— Dicen los mismos telegramas, que *El Huz* comenta el rumor circulado de haber sido cedidos los ferrocarriles belgas a una sociedad extranjera.

Sin embargo, el Gobierno de Bélgica, ha desmentido rotundamente la noticia.

El Paso.

Méjico prohíbe la exportación.

El Gobierno de Carranza ha tomado el acuerdo en firme de prohibir por completo la exportación de víveres y ganados con destino a los Estados Unidos.

Bolsa de Madrid.

Cotización del día.

4 % perpetuo interior	74.00
5 % amortizable	03.00
Banco de España	436.00
Tabacalera	0.00
Francos	76.75
Libras	20.89

DELGADO BARRETO.

Crónicas de la guerra

Jornadas inactivas.

No pasa nada en ningún frente de combate. Aquellos briosos arrietos que iban a traer aparejados una rápida paz, se desvanecieron como pñachos de humo al azote del viento. Y es que una cosa es predicar y otra dar trigo.

Los Imperios Centrales tienen una solidez de resistencia tan firme y tan segura, que sus bizarros ejércitos pueden resistir años y años sin que el enemigo consiga arrojados del territorio que ocupan en el Norte de Francia y sin que los italianos, aún apoyados y vigilados por los ingleses y sus baterías de grueso calibre, consigan echar a los austro-húngaros del macizo montañoso en que tan admirablemente se defienden contra las impetuosidades fatigosas de los soldados de Cadorna.

En todos los frentes la calma es casi absoluta: lucha de patrullas, minúsculos encuentros, ligeros choques entre avanzadillas y fracciones de reconocimiento y tanteo, y todas estas peleas aisladas, sin hilación, sin unidad de objetivo, sin enlace, sin nada.

Los partes oficiales de los aliados no teniendo que decirnos, nos cuentan cosas ataragadas, estadísticas de sucesos que acontecieron tiempo ha, minucias sin interés o refutaciones sin importancia.

En esta quietud de equilibrio forzoso, la Entente afirma en su prensa, que los alemanes se adiestran y pretrechan para la renovación de una lucha gigantesca, y hay periódico, el *Daily Telegraph*, que dice a este propósito: «Probablemente para averiguar en qué sector están más gravemente amenazados los alemanes realizan diáros tanteos en el Camino de las Damas y en las regiones de Berry-au-Bac, Craonne y Champaña, donde sus ataques, aunque muy vigorosos no pasan de ser reconocimientos, ya que las fuerzas enemigas y la extensión en que atacan no tiene la importancia suficiente para que se consideren esas acciones como preludio de una operación amplia».

Agrega el diario oficioso londinense que alguna vez estos rudos ataques de las tropas germanas con siguen adueñarse de los primeros atrincheramientos de franceses e ingleses, costándoles a estos no poco trabajo y no poca sangre el recuperar el terreno perdido. Los alemanes con esta táctica de actividades briosas dentro de su defensiva tenaz, no pretenden conquistar o reconquistar nuevos trozos de terreno, sino desconcertar con su táctica hondamente agresiva al adversario y producir en sus filas un persistente desgaste.

A todo esto la infantería interviene muy poco en las batallas que se dan en los frentes y que de un tiempo a esta parte son solamente batallas de artillería; salvo estos vigorosos e inesperados asaltos de las tropas germanas, asaltos que son perturbadores del descanso de reposición que se toman las huestes anglo-francesas, quizás con el ánimo decidido de reanudar su ofensiva, aún a trueque de dejar un reguero inculcable de bajas en la refienda continuada.

La táctica de los alemanes en Occidente, como la de los austro-húngaros en Italia, es táctica que por acá llamamos de paciencia y de mala intención; táctica reflexiva, sin vehemencias imprudentes que comprometan el resultado, táctica de energía en la resistencia y de flexibilidad en el ataque.

Capitán Franqueza.

Junta del Ateneo

Ayer celebró Junta general el Ateneo; con tal motivo se reunieron, en la Escuela de San Eloy, los señores Unamuno, Apráiz, Del Cerro, Mezquita, Berrueta, Castro, Blanco y Ledesma.

El secretario dió cuenta de la dimisión del cargo de vicepresidente que ocupaba el señor Lacaite.

Se nombró la nueva junta, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, señor Unamuno; vicepresidentes, señores Menéndez y Maldonado-vicentes, señores Iscar, Berrueta, Ledesma y L'ópez; tesorero, señor Huarte Echenique; vicesoreros, señor Cividanes.

Los presidentes de las secciones elegidos fueron los siguientes:

De la de Ciencias sociales, el señor Bernis; de la de Literatura, el señor Píñilla; de la de Ciencias naturales, don Arturo Núñez; de la de Artes Plásticas, don Joaquín Vargas; y de la sección de Música, don Dimas Ledesma.

El tesorero saliente señor Ledesma, leyó una relación económica de la sociedad, quedando en caja un sobrante de 200 pesetas.

Temporada de verano

GRANDES FANTASÍAS

en piqués, batistas, voiles, alpacas, colien, y mil artículos más para blusas.

EXTENSAS

y variadas colecciones en lanería para vestidos.

INMENSAS

sustido en céfros, versalles, vichys navarral y cuties.

Velos, stores, visillos, cortinas, alfombras y edredones.

Unica Casa que, presentando las últimas novedades, las vende a precios de saldo.

Grandes Almacenes al por mayor y menor

DE

Pérez y Paradinas.

Plaza del Mercado, 38, Salamanca.

Fabricantes en Barcelona; Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

Ecos de la provincia

DE CANTALAPIEDRA

Con extraordinaria brillantez se han celebrado las tradicionales fiestas que tan católica villa dedica a su augusta patrona la Santísima Virgen de la Misericordia.

Las funciones religiosas y procesional de los días 28 y 29 resultaron brillantísimas. Fueron costeadas por el fervoroso mayordomo don Alfonso Cabrera, como promesa que hizo a tan augusta patrona, por su ayuda eficaz en una muy difícil operación quirúrgica que se le practicó en Madrid, y de la que quedó en satisfactorio estado.

La oración sagrada estuvo a cargo del elocuente orador don Manuel Marín, maestro de la villa que ha puesto al servicio de ella, con su infatigable celo religioso, su eficaz ministerio en la instrucción primaria.

La palabra del elocuente señor Marín, fué escuchada con verdadero fervor por sus muchos oyentes, cantando en hermosos párrafos las glorias de María.

Entre las fiestas profanas, figuraban reñidísimos partidos de pelota que despertaron general curiosidad.

El primero, tuvo lugar el día 28 tomando en él parte tres mozos de Aldeaseca de la Frontera contra tres de Cantalapedra y después de reñidísimos juegos, vencieron por 60 tantos los de Cantalapedra que tuvieron en contra al «Cucharero» y otros dos afamados jugadores del Olmo de la Guareña.

El día 29 tuvo lugar el segundo, que despertó más curiosidad e interés que el anterior, por la aduñada de las cien pesetas del premio, se hicieron apuestas por aficionados, de tal consideración que varias de las llevadas a cabo (muy especialmente por los de Cantalapedra) oscilaban entre quinientos y mil pesetas.

Desde los primeros momentos el partido anticipó que sería considerablemente reñido, y en efecto no defraudó nuestras primeras esperanzas.

Comienzan a sacar los de Cantalapedra. Petro Espinel (a) «Chocolatero», Alfonso Vázquez y Emilio Benito (a) «Biri», que lograron una ventaja de unos diez tantos, pues jugaron con una precisión y pericia verdaderamente admirables, sobre los 48 tantos consiguieron igualarse, dando con esto un aspecto al juego doblemente reñido, comenzó de nuevo la suerte para los de Cantalapedra, debiéndose tal cambio muy especialmente a los infatigables esfuerzos del «Chocolatero», en tal forma que terminaron venciendo a sus contrarios por seis tantos.

El esfuerzo de «Chocolatero» cautivó de tal modo la atención de los espectadores, que fué sacado del partido en hombros de estos.

Los bailes, to los muy animados, no hubo en ellos, así como en los restantes festivos, que lamentar ningún accidente.

Plácemes merecen los infatigables organizadores de la fiesta, al ver conquistado el logro de sus deseos con tanto éxito.

El corresponsal.

En el Colegio de Abogados

Renovación de cargos.

Ayer se celebró en el Colegio de Abogados, la elección de diputado primero y tesorero.

Resultaron elegidos, don José García Revilla, para el cargo de diputado primero y para el de tesorero don Florencio Marcos Martín.

Plaza de Toros

La fiesta del domingo.

Como el tiempo siga siendo prodígo en calor y luz, el domingo nuestro circo presentará un aspecto archisuperior como en los días de las grandes solemnidades, ya que solemnidad es la presencia en nuestra Plaza de los célebres artistas Charlot's, Ll. pisera y su Botones, reyes del toro o budo, que han producido verdaderas revoluciones en todas las capitales donde han actuado.

El pedío de toralidés es crecidísimo; y el interés que hay por conocer a tan inmejorables artistas, es más crecido todavía.

Los precios son baratos y esto hará que aquel día en Salamanca no quede una sola persona de regular posición sin admirar el meritorio trabajo de estos toreros cómicos que se las tienen que ver con unos enemigos de la ganadería de Sánchez Rico, de muchas arrobas de peso.

Veremos si nos equivocamos al vaticinar un grandioso éxito para la taquilla y para Charlot's Llapisera y su botones.

Sección Religiosa

Cultos.
Catedral.—Novena en honor de San Antonio. Se leerá en la misa de las siete y media y después de las horas canónicas de la tarde.
Parroquia de San Martín.—Novena en honor de San Antonio. Se leerá este ejercicio en la misa de las diez y a las once de la tarde.
Iglesia de San Francisco.—Lectura de la novena de San Antonio, a las once de la mañana.
Parroquia de San Juan de Sahagún.—Novena del santo patrono de Salamanca. A las nueve, misa minerva y después de la tarde, exposición de la S. I. C., rosario, ejercicio y oraciones.
Iglesia.—Novena en honor del Santo Corazón de Jesús. Se leerá este ejercicio durante las misas de las cinco y media y siete y a las siete de la tarde. Predicará el R. P. Bonifacio Bilbao (S. J.).
Capilla de las Esclavas.—Mes consagrado al Corazón Delfico. Se leerá a las cinco de la tarde.
Capilla del Corpus Christi.—Novena en honor del Sacramento de nuestros Sacramentos. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, moletes y reserva.

Rectorado

Al rector de la Universidad de Barcelona, se le acusa recibo de un anuncio.
Al decano de la Facultad de Medicina, solicitando remita extracto excelente académico para expedición de títulos, de don Ramón Sánchez Parra y don Emilio Sánchez Parra y don Agustín Hernández Chamorro.
A la Sección administrativa de la misma, manifestándole en la forma y en que se han provisto los siete puestos para maestras correspondientes a aquella provincia.

El suceso de esta mañana.

Joven que atenta contra su vida

Esta mañana, y hora aproximada de las diez, atentó contra su vida, arrojándose para ello al río Tormes, desde el puente de don Enrique Esteban, el joven de 22 años y natural de Barcelona, María Meche Ferrero.
Momentos después de ocurrir el suceso, Benardino López Velasco, de 25 años de edad y de estado soltero, y Bernardo Ramos, que cuenta 52, lo salvaron.
El joven doctor señor Monje Santamaría, administró la respiración artificial, y ordenando acto seguido su traslado a la Casa de Socorro, donde recibió de nuevo los auxilios médicos del doctor Salcedo y del practicante señor Ramos.
En dicho lugar personose el Juzgado de instrucción, alcalde señor Díez y el municipal señor Talavera y del cuerpo de seguridad don Hermógenes Breno.

REGENERACION MEDICA

Acabamos de recibir el número del 10 de Mayo de esta hermosa y excelente revista, que, al igual de los anteriores, contiene muy diversos y magníficos fotogramas y selectos originales, como puede verse por el sumario del mismo que a continuación reproducimos:
Sección científica: Un caso de linfadenitis curado por el arsénico, por José Blanco Góngora, médico de Villanueva del Conde.—Notas clínicas: Un caso de histeria, por José González Castro, médico-inspector Regional del Trabajo.
Sección profesional: Los médicos de Ledesma, por el licenciado Torralba.—Colegio provincial de médicos, por R. Por la defensa de nuestros: La Asociación Regional de los médicos de Castilla la Vieja y del Reino de León: Manifiesto, por Luis M. Isturiz y Dacio Crespo Álvarez.—Asociación de médicos del partido de Salamanca.—Crónica de Mayo, por Jorge Pitillas.—El Colegio del príncipe Alfonso para huérfanos de médicos, por X. Y. Z.—Rápida: Una dimisión, por Félix Antigüedad, médico de Vallejera de Béjar.—Se dice... por D. Gómez Repiso.
Sección variada: El Claustro de la Facultad de Medicina, por L. de C.—La

Cruz Roja en Salamanca, por el doctor Sangredo.—Curiosidades: Chistes y anécdotas médicas por Carlos de Sena, médico de Tejares.—Bibliografía.—De aquí y de allá.—Correspondencia particular.—Formulario novísimo.—Vacantes.—Biblioteca festiva de Regeneración Médica: Enseñanza microbiana o los celos de una hemática (continuación), por Felipe Pérez Feito (folletón encuadernable).—Anuncios.
Fotogramados.—I Gente de casa: don José Blanco Góngora, médico titular de Villanueva del Conde.—II. Proyección micrográfica de la sala del Teatro Uretral.—III. Ilustrísimo señor doctor don Francisco de Francisco, coronel del regimiento de Albuera y padrino de la bandera de la Cruz Roja.—IV. Doctor don Antonio Calama, médico y secretario de la Comisión de la Cruz Roja.—V. Distinguidas señoritas salmantinas que tomaron parte en la fiesta de la Cruz Roja.—VI. Ilustrísimo señor don Enrique Estevan, presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja (Sección de Caballeros).

En el Colegio de las Siervas de S. José

Con motivo de la inauguración del amplio y elegante Colegio, que las beneméritas Josefinas dedican a la educación de las niñas y señoritas salmantinas, se celebrarán grandiosos actos.
El día 4, a las siete de la tarde, nuestro excelentísimo Prelado bendicirá el edificio, trasladando acto seguido a la nueva y linda capilla el Santísimo Sacramento.
El día 5, a las siete, el señor Obispo distribuirá la Sagrada Comunión a la Comunidad, colegialas y distinguidas familias.
A las diez y media, se celebrará la misa mayor, cantada por el coro del Colegio y predicará el doctor don Balbino Santos, profesor del Seminario y mayordomo del Palacio.
A las siete de la tarde, se tendrá la velada.

TEATROS

Liceo.
A pesar de que el calor era grande, nuestro buen público se encerró en este teatro, ya que podía más la curiosidad que en él ha despertado «La máscara de los dientes blancos» y «Soborno», que las incomodidades que por la temperatura actual hay que soportar en todos los coliseos cubiertos.
Los episodios 5.º y 6.º episodios de «La máscara de los dientes blancos» fueron interesantísimos y mantuvieron el interés vivísimo que ha despertado este gran film.
Los episodios de «Soborno» también gustaron extraordinariamente, teniendo todos vivos deseos de conocer el misterio de las dos películas.
Breton.
El mismo programa que en el Liceo fué exhibido en este coliseo, y el público quedó satisfecho.

Noticias

Obra de las Marías de los Sagrados Calvarios.—Esta obra por casi todos conocida que tiene como principal objeto fomentar el culto a Jesucristo Sacramentado, ha tenido en este año una feliz iniciativa, que partiendo del Centro establecido en Málaga y participada por el de Madrid a todos los Centros, invita a las Marías activas a procurar por cuantos medios estén a su alcance, que la fiesta del Santísimo Corpus Christi revista la mayor solemnidad posible, preparando una Comunidad numerosa y que en la procesión figure el mayor número posible de personas, rindiendo acatamiento al Dios «que halla sus delicias en estar entre los hijos de los hombres.» Así, pues, todas las Marías que puedan deben trasladarse a su Sagrario para trabajar con fevoroso entusiasmo a llenar este fin.
El venerable fundador de la Obra bendice esta idea y regala una flor de la Pasión, de plata, al Centro que más trabaje porque todos sus Sagrarios celebren la fiesta de la Eucaristía con el mayor esplendor posible.
Consulta resuelta.—Resolviendo la consulta hecha por el inspector de Primera enseñanza de Pontevedra, sobre el alcance que tiene el Visto Bueno que subscriben los inspectores, en las certificaciones expedidas por los maestros, de haber verificados prácticas durante dos años, los Bachilleres y alumnos libres de la carrera del Magisterio,

se dispone que semejante diligencia debe referirse, no sólo a la comprobación de la firma del maestro que certifique, sino a la certeza de los hechos que en la certificación se acrediten.
Los libreros.—El gremio de libreros de esta capital ha acordado cerrar los comercios a las ocho de la noche, durante los meses de Junio, Julio y Agosto, y de una y media a dos y media de la tarde durante todo el año.

Los señores sacerdotes que el miércoles, día 6, quieran aplicar el santo sacrificio de la misa, en la parroquia de la Purísima Concepción, por el alma de don Manuel Clemente Pérez y González (q. e. p. d.), recibirán la limosna de 2,50 pesetas y las gracias.

Audiencia provincial.—Mañana y pasado mañana, se verá ante la Sección segunda el juicio por jurados, instruido por el Juzgado de Seguros, por el delito de robo; contra Emilio Sánchez de la Iglesia.
Ponente, señor Rueda; fiscal, señor Quintana; defensores, señores Tordera y Estella, con los procuradores señores Santos y Ortega.

Clinica especial de enfermedades de los ojos
RICARDO MARIN
MÉDICO-OCULISTA
procedente del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta: de diez a una. Rúa, 36, pral. SALAMANCA

Toma de posesión.—Ayer tomó posesión del cargo de gobernador civil de esta provincia, don Agustín de Llano y Valdés, que ha venido desempeñando igual destino en la provincia de Badajoz.
Sea bien venido el señor Llano Valdés y deseamos que su gestión al frente de nuestra provincia sea acertada.

Casa de Socorro.—Han sido asistidos en este benéfico establecimiento por los médicos señores Mezquita y Salcedo y el practicante señor Ramos, Benito González y Andrea Martín, de varias contusiones producidas por mano airada.

Observaciones meteorológicas, hechas en el día de hoy:
Barómetro, 695.03
Sol, 39.6.
Sombra, 29.6.
Mínima, 14.6.
Seco, 22.8.
Húmedo, 16.0.
Viento, S., 1.
Cielo, nuboso.
Tiempo, variable.

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar. Dr. CAMPOS-MONTAÑA, 38-Madrid. Calle de Salamanca, de 11 a 1, el 8 de mayo en el HOTEL PASAJE.

En el Colegio médico.—En la Inspección provincial de Sanidad se reunieron los señores que componen la directiva del Colegio médico. El motivo de la reunión era el de conocer la imprescindible necesidad de formar la colegiación médica.
Hablaron los señores Bustos, Población, González Peláez y Núñez Izquierdo, aprobándose una proposición de este último, o sea verificar una activa propaganda de colegiación.
En el próximo mes de Septiembre, acordó la Junta celebrar una Asamblea general.

Todas las misas que se celebren mañana día 5, en la parroquia de la Purísima y capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, serán aplicadas por el alma de la señora doña Teresa Alfonso de Concha.
La familia de la finada, suplica a sus numerosos amigos, asistan a estos actos religiosos y encomienden a Dios su alma.
En la Purísima, las misas se celebrarán de media en media hora desde las seis y media a las diez.

Sección administrativa.—Al director general de primera enseñanza, se le remiten las relaciones de altas, bajas, sueldos, vacantes y alteraciones ocurridas en el mes de Mayo último.

Si quieres ser una hembra de esas que al hombre electrizan, emplea en tu DESARROLLO la Medicación EUQUILIA.
En sellos o en inyectables, para adultos y para menores de quince años, única especialidad española.
Depósito: Centro Farmacéutico y en las buenas boticas.

Delegación de Hacienda.—El 1.º de Julio vence el cupón número 63 de los títulos al 4 por 100 interior de la emisión de 1908, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, el cupón número 32 de los títulos al 4 por 100 amortizable y el cupón 104 de la Deuda al 4 por 100 exterior.
En su virtud, la Dirección general ha acordado que estos días se reciban por la Delegación de esta provincia los cupones de las referidas deudas del 4 por 100 interior, exterior y amortizable y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones, establecimientos, de Beneficencia e Instrucción pública, cofradías, capellanías, etc.

Molinería.
En venta maquinaria moderna por cilindros, completa, produciendo 5.000 kilos, en estado de nueva, embalada a punto expedir estación próxima Barcelona. Dirigirse a O. P. O., Roldós y Compañía, Rambla Centro, 37, Barcelona. 4-a-1

SE ARRIENDAN
las fincas siguientes: Beconuño, dehesa de pastos y monte; el Palacio de Lope Rodríguez Gallo, de labor, pastos y montes; y varias tierras de labor y pastos, en Machacón. Facilitará detalles acerca del precio y condiciones, su administrador, calle Conde de Romanones, 22, 3.º, en esta capital. 2-a-2

Café Restaurant FERNOS
Selecto menú, pesa fina, flambés variados. Servicio inmejorable.
GRAN SALCHICHERIA
de Valeriano Fernández
Calle de Zamora, número 52. SALAMANCA

Ofrece a su distinguida clientela y al público en general los embutidos exquisitos fabricados en la casa, de carnes escogidísimas y solo de cerdo a los siguientes precios:
Chorizo cagaier extra, kilo. 6 pts.
Longaniza en tripa de vaca. 5.50
Idem de cerdo y ternera. 5
Lomos en tripa, kilo. 9
Salchichón de lomo. 8
Jamón añejo avilés, escogido. 9
Jamón del país, idem, idem. 8
Longaniza de botes, kilo. 3
Morcilla. 1.80
Farinos. 1.80
Manteca, pura de cerdo. 2.60
Chorizo cagaier, añejo. 5
Longaniza en tripa de vaca, añejo. 4
Idem en tripa de cerdo y ternera, idem. 4

Jamón al corte y por piezas, tocino de jamón, pernicotes, paletas, tocino superior, idem añejo, pernicotes, cabras, espinazos, huesos de cerdo, costillas saladas, juegos de pies, tortón ahogado, manteca en tripa, idem en latas.
Clínica Odontológica de Matías Ludeña.
Plaza Mayor, 10 y 11, pral.—Salamanca

Tres medicamentos precisos
Píldoras laxantes, antiparasitarias de Anaya, combinan eficazmente el extracto de cascara sagrada con el extracto de cascara sagrada, para curar las gripas en los pechos y toda clase de heridas, aunque procedan de quemaduras.—Píldoras laxantes de Anaya; imposible que a ellas se resista el padecimiento, ya sea calentura diétera, terciana, cuartana, etcétera. Pídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: droguería de don Gregorio S. Camisón.

Alcohol desnaturalizado
De 90 grados garantizados, marca EL LEON
EL MEJOR PARA QUEMAR!
Solamente en botellas precintadas de un litro a ptas. 1,60 (sin casco).
De venta en Tiendas, Droguerías y Farmacias.
Depositorio: Justo Bajo Avila, Almacenes de drogas, perfumería, etc., etc. San Justo, 2, Salamanca.

HIJO DE BLAS
Al público en general:
Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que por quebrantamiento de salud y no poder atender a dos establecimientos, desde hoy deja el cajón de frutas números 105 y 108 del Mercado, y se queda con el de la Plaza del Peso, número 14; donde encontrará toda clase de frutas y hortalizas, como siempre.
No confundirse: Plaza del Peso, 14. 30-15

Enciclopedia Universal Ilustrada EUROPEO-AMERICANA
Ha obtenido el premio de mayor categoría en todas cuantas Exposiciones se han celebrado desde el comienzo de su publicación (Zaragoza, Valencia, Santiago, Quito, Bruselas, Buenos Aires, Gante, Leipzig).
10.000 biografías rigurosamente inéditas.
TRIPLE número de voces que las contenidas en los Diccionarios más extensos.
1.000.000 de obras en su sección bibliográfica.
COLABORACION MUNDIAL y especialista de España, América y extranjero.
ES LA MEJOR Y MAS EXTENSA DE CUANTAS SE HAN PUBLICADO Y SE PUBLICAN NO SOLO EN ESPAÑA, SINO EN EL EXTRANJERO
Este gran Diccionario, único en su clase, se hace indispensable en todas las bibliotecas, supliendo con creces a infinidad de obras de consulta, y por su precio, verdaderamente módico, y las facilidades que se ofrecen para su adquisición a plazos, es asequible a todas las personas amantes de las letras.
ES LA OBRA MEJOR ILUSTRADA DEL MUNDO
Dato elocuente: Los tomos I a XX y XXIX a XXXIII publicados, contienen 29.376 grabados intercalados; 2.087 láminas en negro, que integran 12.435 grabados; 337 láminas en color, que contienen 2.672 grabados y 1.332 mapas y planos. De manera que esta ilustración, ya en los 23 tomos publicados, supera en mucho a la que contienen las más afamadas Enciclopedias. Mientras alguna de ellas pondera los 15.000 grabados que ilustran unos 30 tomos, la ENCICLOPEDIA ESPAÑA lleva publicados más de 45.000 grabados en los 25 primeros tomos.
PUBLICADOS LOS TOMOS I A XX Y XXIX A XXXIII: REIMPRESOS LOS TOMOS I A XV
HIJOS DE J. ESPASA, editores, Cortes, 579, BARCELONA
Se suscribe en las principales librerías y casas de suscripción de España y América

LIBRERIA DE CALON
PLAZA MAYOR, 33.—SALAMANCA
La pluma con depósito de tinta WATTERMANN es la única de resultados positivos

LIBRERIA DE CALON
PLAZA MAYOR, 33.—SALAMANCA
Ultramarinos y Coloniales "LOS CUBANOS", HERRERO Y COMPAÑIA

Quesos de bola y nata
legítimos de Holanda, recientemente recibidos, se venden en esta casa al increíble precio de 4.50 pesetas kilo.
No confundirse: "LOS CUBANOS",
Rúa 13 y 15.—Salamanca.

Las elegantes usan abanicos forma
MUSSETTE
Vea usted los últimos modelos que presenta la Casa
Jesús Rodríguez López.
34, Plaza Mayor (al lado de Correos).

Balneario de Santa Teresa (Avila).
El mejor sanatorio de verano.
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litúnicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Servicio hidro-terápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas habitaciones. Salones de recreo con teatro y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares, previo aviso.
Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre.
Pídanse folletos gratis al administrador.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Banco Mercantil
Santander, León, Salamanca, Torrealevega, Reinos, Llanes y Santoña
Capital: pesetas, 6.000.000.
Compra y venta de valores.—Cobro de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes: a la vista con interés de 2 por 100 anual; idem a plazo con interés convencional.—Caja de ahorros: imposiciones con interés de 3 por 100 anual.—Descuento de letras al 5 por 100 anual.—Créditos con garantía de valores al 5 por 100 anual.—Anticipos con garantía de mercancías depositadas en los almacenes generales al 5 por 100 anual.—Créditos personales al 5,50 por 100 anual. Depósitos de valores.—Alquiler de cajas de seguridad para particulares.
Doctor Riesco, 41.
Imprenta de El Salmantino. Plaza de San Isidro

Gran novedad de abanicos:
"Musette",—"Submarino",—"Zeppelin",—"Ultima creación, "COMETA",
(Especialidad de la Casa)
No comprar sin antes visitar la exposición que presenta
SIRO GAY.— Plaza Mayor, número 38 (junto al Pasaje).

:-: Anuncios económicos por palabras :-:

Recomendamos a nuestros lectores, para sus compras, en esta capital, las casas siguientes:

Ultramarinos y coloniales. Inmenso surtido en todo cuanto abarca este ramo, siendo su especialidad los chocolates elaborados a brazo y los café puros tostados diariamente. Herrero y Compañía, Rúa, 13 y 15. «Los Cubanos».

Calzados Peláez. Recomendamos esta marca por su duración, elegancia y economía. — Zapatería «El Porvenir», Rúa, 21.

Valls y Santos. Carne membrillo, clase superior, kilo 1,40.

Paños y novedades. Nicolás Albertos, Rúa, 25, Salamanca.

Pastería «La Dalia». Los pasteles, dulces, tartas y ramilletes más exquisitos que se venden en Salamanca, son los que expende esta renombrada casa. — Plaza Mayor.

Garaje Salmantino. La casa más antigua en construcción de carrocerías y coches de lujo. Venta de gasolina y accesorios para automóviles. — Bomati y Maldonado, Calle Zamora.

Café Terminus. Este establecimiento es el más favorecido del público salmantino y en donde se sirven mejores artículos, con esmero y prontitud. — Doctor Riesco.

El Buen Gusto. Acaba de recibir los últimos mo-

delos de vestidos y gorros para cortos. Precios excepcionales. No deben hacer compras sin visitar esta casa.

No olvide usted que la lámpara Osram, legítima e irrompible, al increíble precio de 1,75 pesetas, se vende en la acreditada casa Herrero y Compañía, Rúa, 13 y 15. «Los Cubanos».

Sellos de caucho o metal gran novedad, muy manejables e irrompibles, a precios baratísimos. Imprenta de EL SALMANTINO.

Colchones de corcho. Compre el colchón económico y fino de virutas de corcho. Caliente en invierno y fresco en verano, de gran duración. — Representante en Salamanca: Antonio Albarrán, Fé, 2.

Libros de Derecho, Medicina y Literatura. Casa Calón, Plaza Mayor.

Vinos de Jerez. Los mejores son los que expende la importante casa Fernández Gao, Hermanos. Precios módicos. Los pedidos al administrador de este periódico.

Para todos. Parece increíble: Sidra espumosa, superior, a 75 céntimos la botella de 3/4 de litro, y el vino fino de Rioja clarete, a 50 céntimos botella de 3/4 de litro. Esta economía



Demandas.
Oficiales y aprendizas, bien retribuidas, hacen falta en la corsetería a medida. Casa Niño.

Ventas.
Aviso importante. Se venden parcelas de terreno que ellos solos se recomiendan por su buena situación y ser el punto más estratégico y sano de la ciudad, a veinte metros de la Alamedilla y junto al puente de San Spiritus y Paseo del Rello, a plazas y al contado. Para tratar con su dueño, don Esteban Corral y Castro, Sánchez Ruano, número 13, (antes Calzada de Toro).

Se desea establecer una farmacia en Cereceda, para este pueblo, Nava de Francia y demás pueblos circunvecinos. Para tratar particularmente con los vecinos de referidos pueblos.

Se necesita un buen oficial de Confitería para la de don Vicente Gallego. — Vitigudino.

Se admiten oficiales en la acreditada zapatería de «El Gallo». Doctor Riesco.

Guía Médica de Salamanca.

En la seguridad de prestar un buen servicio a nuestros lectores, a continuación insertamos algunas de las direcciones, horas de consulta y especialidad de los más competentes y acreditados profesores de Salamanca.

Cirugía. Dr. Francisco Diez, Meléndez, 31. — Consulta de once a una.

Cirugía ortopédica. Dr. Monge Sautano, Plaza Mayor, 15. — Consulta de tres a cinco.

Enfermedades de los niños. Dr. Enrique Noguera, Puerta de Zamora 1. — Consulta de tres a cinco.

Ofthalmología. Doctores Alonso y Salcedo, Plaza de la Libertad, 9. — Consulta de once a una.

Enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Dr. Manuel G. Peláez, Doctor Riesco, 2, pral. — Consulta de diez a una y de cuatro a seis.

Ginecología y partos. Dr. Casimiro Población, Doctor Riesco, 41, segundo. — Consulta de once a una.

Medicina interna. Dr. Agustín del Canizo, Doctor Riesco, 57. — Consulta de doce a dos.

Dr. José Gómez Díez, oculista, Plaza Mayor, número 1. — Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

Dr. Primo Garrido, Sánchez Ruano, 22. — Consulta de diez a una.

Riñón y vías urinarias. Doctor Daniel Mezquita Moreno, catedrático de la Facultad de Medicina; Paza de san Juan de Sahagún, número 4, principal. — Consulta de once a una, gratis a los pobres.

Enfermedades de la piel y vías urinarias. Dr. Muñoz Orea, Zamora, número 35. — Consulta de once a una y de siete a nueve.

Oto-rino-laringología. Dr. Luis Infante, Doctor Riesco, 68, pral. — Consulta de nueve a una.

Calvicie. La producida por un parásito (pelado) y a originada por debilidad del bulbo piloso, se curan en pocos días con el Licor contra la calvicie, de Heredia. — Farmacia de Heredia, Rúa, 45, Salamanca.

Las verrugas desaparecen con el uso de la «Verrugina Bernhart». — Farmacia de Heredia, Rúa, 45, Salamanca.

Gran Fábrica de Bolsas La Salmantina.

Calle de la Fe, 2.-Salamanca.

POMADA Y DEPURATIVO «CEREO»

Tratamiento completo de enfermedades de la piel

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné, prurigos, impétigos, zemas (húmedo y seco), eritemas, herpes, sabañones ulcerados, quemaduras de primer y segundo grado y preconizado en el tratamiento de afecciones escrofulosas y de origen sífilítico y atrífico.

DE VENTA:

FARMACIA DE M. RECIO

DOCTOR RIESCO, 60

Gran Relojería y Óptica de Antonio Ferreira

Plaza Mayor, 40 (Árcera de Correos), Salamanca.

A pesar de la gran subida de la mayoría de los artículos, sigo vendiendo a los mismos precios.

Gran surtido en relojes finos y corrientes, en ORO, DE SEÑORA Y CABALLERO; relojes de plata, acero y níquel, marcas escogidas; despertadores de bolsillo con esferas Radio. RELOJ, ORO DE LEY, en correa, para caballero o señora, 40 pesetas; enni kel, 7.

Inmenso surtido en toda clase de Gafas o Lentes, en oro, oro chapeado, níquel y concha; GAFAS o LENTE, oro chapeado, clase garantizada, con cristales graduados, a 12 pesetas; en níquel, 5. ESTUCHE PIEL, AMERICANO, 1,25; en relación de precio son los restantes.

Se despachan recetas de los señores oculistas.

Primera casa para instalaciones de relojes de torre, dando grandes facilidades para los pagos. Se construyen toda clase de ruedas dentadas, precios sin competencia.

Este modelo, en níquel, 5 pesetas.

Calenturas

Se curan siempre con las píldoras

KINARSOL

INFALIBLES

DOS PESETAS CAJA

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: París, Rue Le Peletier 8 y 10

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 11 y 13.—Madrid

Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscripto)	5.000.000 de francos.
Capital desembolsado	1.250.000
Activo de la Compañía	106.000.000

Agencias en todas las provincias de España.

Director en la provincia de Salamanca: D. Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21.—Salamanca

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros el 23 de Abril de 1913.

«Bazar Colón»

Casa de compra y venta y Bazar de ropas hechas, calzado, paraguas, relojes, alhajas y toda clase de objetos a precios sin competencia.

Plaza de la Libertad (esquina a Pérez Pujol).

Gran Zapatería de lujo LA BOTA DE ORO

Inmenso surtido y grandes novedades en toda clase de calzado de señora, caballero y niño.

Primer premio en la Exposición Regional de Salamanca, 1907, por la buena construcción de sus calzados.

CALZADO A LA MEDIDA

La Bota de Oro, Doctor Riesco, 1

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas.—Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.—53 años de existencia.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal

Plaza de la Libertad.

«Bazar Colón»

Obrador de ebanistería de Adrián Iglesias Sánchez

Zamora, 24.—Salamanca

Casa premiada en varias exposiciones: Tres medallas de plata.

Esta antigua y acreditada casa, dedicada a la construcción de los ramos de ebanistería y todo lo concerniente del ramo de ornamentación, como retablos, confesonarios, andas, púlpitos, pilas bautismales, sillerías de coro, comulgatorios en todos los estilos y órdenes, como asimismo la restauración de lo antiguo; todo ello muy barato.

Cuento para ello con grandes existencias de maderas de distintas clases, secas y bien curadas.

También tengo, para uno y otro ramo, grandes y elegantes obras, últimamente publicadas, donde mis clientes podrán encontrar cuanto deseen.

Esta casa, que viene también dedicándose largos años en los trabajos de mesas de billar y sus accesorios, es la suficiente garantía de estos trabajos de gran precisión los muchos que se hacen al año, siempre por mediación de personas entendidas y prácticas en este juego.

Se facilitan presupuestos a quien los soliciten.

Gabinete de Electricidad Médica y Rayos X

del médico especialista

Mariano Fernández-Corredor y Chicote

Tratamiento moderno por las corrientes de alta frecuencia y electrodos vacuos en todas formas para enfermedades de la vista, garganta, nariz, oídos y vías genitourinarias; radioterapia y fulguración para cánceres superficiales, úlceras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc., etc. Autocondensación y ozono para reumatismo, gota, anemias, trastornos del estómago, almorranas, fisuras de ano, azúcar en la orina, enfermedades de la matriz, cistitis, neuralgias, histerismo, neurastenia, tos ferina y en general aparato respiratorio; moderna efluviación para enfermedades de la piel, etc., etc. Reconocimientos y aplicaciones de la medicación en el domicilio del enfermo, por el poner de material para ello y personal competente.

Consulta de once a una y de tres a cinco.—María de Molina, 3. VALLADOLID

Gran taller de Escultura y Decoración

DE José Elorza Zaraté

Calle de la Rúa, 36

En este moderno establecimiento encontrará el público toda clase de trabajos, reproducciones, figuras de arte y decorado para habitaciones.—Se arreglan toda clase de figuras a precios moderados.

Gran taller de Escultura y Decoración

DE José Elorza Zaraté

Calle de la Rúa, 36

En este moderno establecimiento encontrará el público toda clase de trabajos, reproducciones, figuras de arte y decorado para habitaciones.—Se arreglan toda clase de figuras a precios moderados.